



“童心向党 欢庆六一”

# 党建引领新跨越

# 风正扬帆正当时

## ——来安县党的建设工作综述

今年是中国共产党建党100周年,在百年的光辉历程中,中国共产党是一面高高飘扬的旗帜,历经风雨,愈加鲜艳,指引着我们前进的方向。

在来安县这片流淌着红色血液的热土上,无数共产党人胸怀坚定理想信念,不懈奋斗、砥砺前行,为党和人民的事业作出了不可磨灭的贡献。

百年征程,薪火相传。近年来,该县各级党组织和广大党员干部在县委的坚强领导下,以党的政治建设为统领,坚持党要管党、全面从严治党,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,着力加强政治思想建设、干部队伍建设、基层党组织建设和党风廉政建设,为推动全县各项事业发展提供了坚强的政治保障。



来安县供电公司“红色旋风”党员服务队

### 压实责任 拧紧理想信念“总开关”



党员千部走进党校学习

习近平总书记强调,革命理想高于天。崇高的理想信念,始终是共产党人保持先进性的精神动力。

点亮信仰灯塔,践行初心使命。来安县委常委坚持先学一步、学深一层,把学党章党规和习近平总书记系列重要讲话精神,学习贯彻习近平总书记在安徽考察时的重要讲话精神结合起来,主持召开了32次会议,研究党建议题56项,带头严格执行党员领导干部上党课和双重组织生活制度,为全县党员干部树立了标杆。

同时,积极谋划实施“党建质量提升年”行动,常委领衔、单位领办党建项目42个,成功创建了汉河“毗邻党建”、开发区“智慧党建”等一批在全省有影响的示范品牌。

“抓好党建是本职,不抓党建是失职,抓不好党建就是不称职。基层党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用发挥不到位,一切工作都无从谈起。”这是来安县委“一班人”形成的共识。其间,该县高标准、高质量开好中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”整改暨深化“三个以案”警示教育专题民主生活会,实行发展、党建“双百分”考核,强化干部提拔和绩效奖励“双挂钩”机制,分层分类开展县、乡党组织书记抓党建述职评议,实现两级书记述职全覆盖。

### 凝聚共识 筑牢意识形态主阵地

种树者必培其根,种德者必养其心。为了切实加强政治思想建设,来安县深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,出台了相关《意见》,采取一系列举措,确保学习教育持续推进,并取得实效。

该县充分发挥网络、主流媒体和新时代文明实践中心(所、站)作用,在全市率先组建县网络安全应急指挥中心,成功处理舆情135起,舆情工作获省级表彰;中央、省主流媒体刊发《疫情防控和复工复产两不误》等报道345篇,县委信息在省、市排名分别为第三、第一。

该县还将习近平《论中国共产党历史》和《中国共产党简史》等纳入党校教学内容,组织212名科级以上领导干部,集中开展为期3天的读书班活动,全面升温党史学习教育;以皖东烈士陵园、新四军二师师部旧址等为载体,打造党性淬炼实景课堂,全县3000多名党员干部接受现场教育,让党史入脑入心入行,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。



舜山镇的党员干部扫描“指尖党史学习”站”相关教材的二维码,开展线上党史学习

除此之外,该县进一步推深做实政法队伍教育整顿,以“两班两课一活动”为抓手,举办政治轮训班,学习读书班、警示教育课、英模教育课93场次,在开展的“我为群众办实事”活动中,为群众解决问题105件,全县政法干警精神面貌焕然一新,得到社会各界的广泛好评。

### 务实重行 筑牢基层组织“基石”

心中有信仰,脚下有力量。近年来,来安县坚持以党建为引领,积极创新基层治理体制机制,真正把党的政治优势、组织优势、群众工作优势转化为基层治理优势,形成了一套独具特色的“来安模式”。



县税务局党史学习教育

党的工作重心在基层,执政基础在基层,活力源泉在基层。群众在哪里,党旗就飘到哪里,党建服务就延伸到哪里。该县不断推深做实“村企联建”三年行动,创新“四联四同”模式,实施“盘资源、整资金、谋项目”行动,村企结对共建项目233个,2020年村集体经营性收入达4009万元,其中联建收入占63.3%。此外,通过深化“红色汇治”工程,优化社区网格147个,组建物业企业、物业小区、业主委员会党组织20家,打造基层议事、党员志愿服务、党性教育“红色驿站”5个,459名网格员定点联系群众帮助,2020年以来为群众解决问题1431个。舜山镇入选省级乡村治理试点示范乡镇,来安县连续8年获评全省平安县。

### 从严治党 打造正风肃纪“防火墙”

足音铿锵勇担重任,风雨兼程初心不改。近年来,来安县以党的政治建设为统领,多管齐下,深化标本兼治,坚持惩处与监督教育并重,创新工作举措,

强化责任担当,持续保持惩治腐败高压态势,奏响了清廉来安的新时代乐章。

先行先试推改革。在全市首创“提级监督”,发现并督促4个试点村整改问题35个,完善制度26项,相关做法得到省纪委监委主要负责同志肯定,《中国纪检监察报》给予专题刊载;探索政治生态综合评价,量化指标108个,建立可评议、能约束考核体系。

“红脸出汗”转作风。创新开展“作风建设提升年”活动,对14项重点工作实行“周调、月晒、季评”,主要做法被省委信息专题采用、获市委主要负责同志签批。

严格执纪立规矩。深化“三个以案”警示教育,精准运用“四种形态”,前两种形态占96.2%。提前实现县属内党组织巡察全覆盖,2020年巡察发现问题到期整改完成率全市前列。



“我和党旗合个影”

百舸争流,疾行者领航;千帆竞发,奋勇者当先。来安县全体干部正以昂扬向上的精神、顽强拼搏的作风,全力为来安县谱写富强、和谐、文明、秀美的发展篇章增光添彩。

(中共来安县委宣传部 供稿)



汉河镇组织镇村干部群众参观镇家风家训馆



宣讲员在冷水口镇武集村支部的村干部宣讲十九届四中全会精神